
16 Ιανουαρίου 2026

Ο Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος για τον 
“εποικισμό” του Έβρου
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Την έντονη ανησυχία του και τον έντονο προβληματισμό του 
για τα φαινόμενα διχασμού που έχουν κάνει την εμφάνισή τους 
στην τοπική κοινωνία με αφορμή τον εποικισμό της 
Αλεξανδρούπολης και του Έβρου εκφράζει με δήλωσή του ο 
Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος. 

“Οι πολίτες δεν αποδεχόμαστε να μας χειραγωγούν οι πολιτικοί μας. Και την 
τοπική μας κοινωνία, διόλου δεν ωφελεί η διασπορά πανικού, η εργαλειοποίηση 
των συλλογικών παθών και η επιβολή μανιχαϊκών διαχωρισμών”, τονίζει ο 
Σεβασμιώτατος.
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Αναλυτικά η δήλωση του Σεβασμιωτάτου:

Με αφορμή το φαινόμενο του εποικισμού της Αλεξανδρούπολης και του Έβρου, 
παρακολουθώ με ιδιαίτερη ανησυχία και έντονο προβληματισμό να αναπτύσσεται 
στην τοπική δημόσια σφαίρα του «εθνικού αθλήματος» της διχόνοιας και του 
άϋλου διχασμού.

Βεβαίως δικαιούμεθα όλοι να εκφράζουμε υγιείς προβληματισμούς περί το θέμα, 
αλλά για όνομα του Θεού! όχι με καταχρηστικό εθνικολαϊκισμό για ψηφοθηρικούς 
και μικροκομματικούς λόγους.

Οι πολίτες δεν αποδεχόμαστε να μας χειραγωγούν οι πολιτικοί μας. Και την 
τοπική μας κοινωνία, διόλου δεν ωφελεί η διασπορά πανικού, η εργαλειοποίηση 
των συλλογικών παθών και η επιβολή μανιχαϊκών διαχωρισμών.

Πιστεύω ακράδαντα την άποψη του Αβραάμ Λίνκολν: «τα σύνορα που τα περνούν 
εμπορεύματα, δεν τα περνούν ποτέ στρατιώτες». Γι’ αυτό, απευθύνομαι σε όλους 
και παρακαλώ, να σταματήσει κάθε δημόσια αντιπαράθεση, η οποία καταλήγει στο 
να ποινικοποιεί το ελεύθερο εμπόριο, να πλήττει την τοπική οικονομία και να 
διαμορφώνει φοβικά σύνδρομα για τους τουρίστες. Ας μην παράγουμε μόνοι μας 
υψηλό κόστος για την περιοχή μας και ας μην καταστρέφουμε το διαμορφούμενο 
συγκριτικό πλεονέκτημα της.

Έχουν γνώση οι φύλακες! Αλλά και όποιος κατέχει ισχυρές αποδείξεις και 
τεκμηριωμένα στοιχεία για παρανομίες και παραβάσεις εκ μέρους ξένων υπηκόων, 
οφείλει να απευθύνεται στις υπεύθυνες αρχές και τα θεσμικά όργανα της 
Πολιτείας, ώστε να διερευνηθούν αξιόπιστα και να ληφθούν νόμιμες αποφάσεις.


